



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M • B • P • IM • DR •



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED



## W plątek - posiedzenie Komisji Rozbrojeniowej

PARYZ (PAP). Jak donosi z Nowego Jorku Agencja France Presse, posiedzenie Komisji Rozbrojeniowej zostało zwolnione na plątek, 21 bm. godz. 14.30. Władzom zwolnienie posiedzenia nastąpiło na żądanie przedstawiciela Zw. Radzieckiego - A. Sobolewa.

## Druga nagroda za "Błękitny Kryształ"

RZYM (PAP). Film polski "Błękitny Kryształ" Munka otrzymał drugą nagrodę na IV Festiwalu filmów górskich i podróży w Trento. W czasie rozdawania nagród obecni byli przedstawiciele jury Festiwalu, przedstawiciele dyplomatyczny wielu krajów, w tym również członkowie ambasady PRL w Rzymie oraz przedstawiciele świata filmowego i sportowego. \* 17 bm. film "Błękitny Kryształ" weszli na ekrany kin stołecznych "Sławk" i "Młoda Gwardia".

## Delegacja francuskiej Rady Ekonomicznej zwiedzila Warszawę

Członkowie delegacji francuskiej Rady Ekonomicznej, bawiący w Polsce na zaproszenie Ministerstwa Gospodarki Komunalnej, zwiedzili 16 i 17 bm. stolicę oraz szereg nowo-wzniesionych osiedli mieszkaniowych. 16 bm. gości francuskie zwiedził m. in.: MDM, Muranów, a także Stadion Dziesięciolecia. Duże wrażenie na gościach wywarło odbudowane Stare Miasto. Zwiedzając Pałac Kultury i Nauki oglądali Pałac Młodzieży i sale teatralne oraz cztery wysokości. Przed opuszczeniem Pałacu Kultury i Nauki członkowie delegacji francuskiej Rady Ekonomicznej wpisali się do księgi pamiątkowej.

## Dom w 4 miesiące na osiedlu Praga II

17 bm. na osiedlu Praga II brygady monterów ZRM-7 zakończyły zadanie prace przy wzniesieniu pierwszego w Warszawie domu mieszkalnego, montowanego z gotowych, wykonanych w zakładach przemysłowych "Profalotek" Dębiec, o powierzchni 9 tys. m. kwadrat. 90 łabach i 4 kondygnacjach, wznoszony był ponad 4 miesiące.

Dom o tej samej wielkości, gdyż stosowano metodę tradycyjną, trzeba był stawiać ok. 8 miesięcy.

## Premier Burmy U Nu odczekał do ZSRR

MOSKWA (PAP). Agencja TASS donosi z Rangunu, że...

17 bm. na zaproszenie rządu radzieckiego odczekał w Rangunu premier Indii do Zw. Radzieckiego premier Unii Burmańskiej U Nu wraz z towarzyszącymi mu osobami.

## Sytuacja w Maroku w dalszym ciągu napięta

## Proklamacja rady regencyjnej do Marokańczyków

## We Francji wzrasta fala protestów przeciw polityce w Afryce Płn.

PARYZ (PAP). Agencje zachodnie omawiają sprawę utworzenia rady regencyjnej w Maroku. "Pierwsze reakcje - pisze korespondent United Press - dwóch najpoważniejszych partii nacjonalistycznych Maroka były mieszana" wahań i podejrzeń. Korespondent donosi, że zastępca sekretarza generalnego partii "Frontu wyzwolenia" "Presence Francaise" - kontynuuje korespondent United Press przedział stanowisk poszczególnych partii w Maroku - rada regencyjna w swoim obecnym składzie jest nielegalna. Organizacja wyzwała do położenia kresu eksperymentowi, który wystawia na śmiertelne niebezpieczeństwo wspólnotę francusko-marokańską".

Wypływa na uwolnienie sytuacji w kraju. Nie pomogło również wezwanie wielkiego wzywa. E. Mokri, który otrzymał utworzenie rady regencyjnej apelował do władz, by przerwały walkę. Walka w Maroku trwa. Korespondent United Press donosi o walkach w górze Rif. W pobliżu Tizi Ouzi doszło 13 bm. do starcia wojsk kolonialnych z grupą powstańców. Agencja United Press konstatuje, że przez Maroko przesyła "nowa fala zamachów terrorystycznych, która zasłania nadzieje Francuzów na to, iż utworzenie rady regencyjnej pozwoli krze zwalczanie".

## Zakończenie VIII losowania obligacji NPRSP

17 bm. zakończyło się we Wrocławiu VIII losowanie obligacji Narodowej Potyczki Roszwoju Sił Polskich. Wypłaty premii wylosowanych wykup obligacji według ich wartości imiennej rozpocznie się po wydaniu urzędowej tabeli losowania. Tabela ma ukazać się w ostatnich dniach bm.

## Walcownicy ciąglej blach na gorąco 800 tys. ton stali więcej w ciągu pięciolatki

(Obsługa własnna) Przed kilku dniami załoga "Mostostalu", budująca hałę walcownicią ciąglej blach na gorąco w hucie im. Lenina, zakończyła montaż tego największego obiektu. Kominiarze przetrzymali całą konstrukcję, nie zważając na trudne warunki montażowe. Totus budownicowie odnieśli podobny sukces, ponieważ sama budowa trwała niespełna rok. O ogromie pracy wykonanej przez mostostalowców świadczy fakt, że zmienił on około 12 tys. ton konstrukcji nośnej, na której spoczywa hała pokryta powierzchnią ok. 7 ha. Sukces ten należy zaliczyć do masowego udziału załogi we współwłaźnictwie pracy. (mp)

Wyprodukowanie o 800 tys. ton stali więcej z istniejących hutnictwa pieców martenowskich przewidziano dla załóg stalowni założenia planu 5-letniego. Dla osiągnięcia takiego ilości stali trzeba by wybudować dwa do sześć stalowni. Nad tym, w jaki sposób wydobyć zwiększonej produkcje stal drogę lepszego wykorzystania pracujących w hutnictwie agregatów, radzie będą najlepiej specjalist i produkujący stalowni przemysłu hutniczego na narodzie, która ma odbyć się w końcu bm. w hucie im. Lenina.

O rezultatach, jakie będą w istniejących w hutnictwie agregatach stalowniczych świadczy fakt, że z jednego m. kw. średnio pieca ośmiągają obecnie średnio ok. 5 ton stali. W tym celu podjęto szereg przedsięwzięć. Z w. Radzieckiego - ok. 7 ton. Stalownicy ze wszystkich hut w kraju omówia na naradzie główne kierunki postępu technicznego - decydują o sposobie wzrostu wydajności i obniżenie kosztów.

## Remont wielkich pieców przed terminem

Wielkim egzaminem dla hutników szwedzkich pracowników Hutniczego Przedsiębiorstwa Remontowego i ekipy mechaników z huty "Florian" był remont wielkich pieców i turbodmuchaw w hucie "Szececin". Aby zobowiązanym wyprodukowania tysiąca ton surowców dodatkowych w IV kwartale zostało wykonane, termin zakończenia średniego remontu urządzeń nie mógł być przekroczony. W przedmiotu rozpoczęcia remontu przeanalizowano harmonogram prac, ustalono kolejność robót, utworzono zespoły. Chodziło o skrócenie remontu przynajmniej o jeden dzień, co dałoby w efekcie kilkaset ton surowców.

## 357 mln. zł na bhp w hutnictwie

Z ok. 357 mln. zł, przeznaczonych w br. na poprawę warunków pracy (bhp) w przemyśle hutniczym, blisko 18 proc. otrzymała huta im. Lenina. Do chwili obecnej z kwoty tej na poprawę warunków bezpieczeństwa i higieny pracy wydawkowano blisko 10 mln. zł. Planowane jest zrealizowanie w tym roku remontów i rozprawy urządzeń wentylacyjnych i klimatyzacyjnych, zainstalowanie specjalnych osłon na części wirujące maszyn i silników oraz na wybudowanie nowych szatni i obiektów sanitarnych.

## Narodo domagają się utrwalenia ducha Genewy

## List amerykańskich działaczy społecznych do Eisenhowera

## Postulaty społeczeństwa francuskiego

NOWY JORK (PAP). Przeszło 100 wybitnych amerykańskich działaczy społecznych przekazało do publikacji w prasie list otwarty do prezydenta Eisenhowera, w którym wzywają go, by w przedświadceniach konferencji ministrów spraw zagranicznych czterech mocarstw, "zrealizował utrwalenie ducha Genewy".

Autorzy pisma stwierdzają, że narodo amerykański z radością powitał perspektywę porozumienia i współpracy, jakie pojawiły się po konferencji szefów rządów czterech mocarstw i wyrażają nadzieję, że "duch Genewy zaimponuje" mimo wyjątków przedstawicieli rządu, "nieustających się do ducha Genewy".

Amerkańscy działacze społeczni proponują przedstawić podjęcie następujących konkretnych kroków: Po pierwsze - ponieważ jest mało prawdopodobne, że któraś ze stron zróżnicowanej kółkowej ze swych pozycji w kwestii jednoczenia Niemiec, należą rozpatrzyć propozycje komisji promisywne, które uwzględniałyby słuszne wymagania bezpieczeństwa wszystkich krajów zainteresowanych; Po drugie - podjąć rozmowy z obecnymi w ONZ rozmówcami, którzy się o browningu marokańskim na kontrolowanym przez nich terytorium.

PARYZ (PAP). We Francji przybrała na siłę fala protestów przeciwko polityce w Afryce Płn. W Brive waldzie miejscowe i dozwiedza wojskowe zmuszone były wstrzymać 12 października. W PARYŻU (PAP). Utworzona w Maroku 4-osobowa rada regencyjna, inaugurująca swą działalność, ogłosiła 17 bm. rano w Rabacie proklamację. Proklamacja, która odczytała w czasie uroczystej ceremonii wielki wizer Maroka E. Mokri, stwierdza m. in.:

"Pierwszym naszym (tj. rady) zadaniem jest utworzenie rządu narodowego, reprezentującego wszystkie odłamy opinii marokańskiej. Rząd ten - głosi proklamacja - będzie kierował sprawami publicznymi i wspólnymi z zagranicą, ponieważ władze będzie nowej władzy, na której oparły się stosunki między dwoma państwami".

Proklamacja wyzwa Marokańczyków do zachowania spokoju i pogody ducha".

## Za odrzuceniem "Statutu Saary" Kampania polityczna w Zagłębiu przed referendum

BERLIN (PAP). 23 bm. odbył się w Saarze referendum, w którym ludność wypowiedziała się o przynależności do "Statutu Saary". Statut ten przewiduje "europolityczną" Zagłębia. W związku z zbliżającym się referendum wzrosła się w Saarze szeroka kampania polityczna. "Statut ten przewiduje "europolityczną" Zagłębia. W związku z zbliżającym się referendum wzrosła się w Saarze szeroka kampania polityczna. "Statut ten przewiduje "europolityczną" Zagłębia. W związku z zbliżającym się referendum wzrosła się w Saarze szeroka kampania polityczna.

ma być wygnięciem do rejestru poborcowych naszego kraju na zapłatę 10 mln franków tytułem wkładu Zagłębia na rzecz zbrojeń. Głoszące przeciwko statutowi - kontynuował Basel - musimy zademonstrować naszą solidarność z ludnością NRF i NRD. "Nie" przeciwko "Statutowi Saary" będzie oznaczało wolną drogę do utworzenia reprezentacji Zagłębia, która nawiąże kontakty z rządem federalnym i rządem NRD. Będzie to oznaczało, że Saara wyśle swą reprezentację na konferencję ministrów spraw zagranicznych w Genewie". Uroczysty wiecu uchwalił rezolucję, która głosi m. in. że, w miarę pracy Saary opiniającą się za wspólną walką niemieckiej i francuskiej klasy robotniczej przeciwko spiskowi przemysłowców z "europolitycznej" wspólnoty węgla i stali".

## Radzieckie okręty wojenne opuściły Anglię

Eskort angielska odpłynęła z Leningradu

biłkowania w prasie opublikowanie, które głosi m. in.: "Opuszczając gołębice brzozi Anglii pragnę serdecznie podziękować władzom angielskim i narodowi angielskiemu za gorące i serdeczne przyjęcie. Nasz pobyt w Anglii był niezwykle przyjemny. Ludność witała marynarzy radzieckich z uczuciem najgorętszej sympatii. Poznamyli się bliżej. Spotkania marynarzy i oficerów radzieckich z Anglikami przyczyniły się do umocnienia przyjaźni i wzajemnego zrozumienia między narodami Anglii i ZSRR".

MOSKWA (PAP). 17 bm. opuściły Leningrad, udając się w drogę powrotną do Anglii, brytyjskie okręty wojenne z wyjątkiem stawiaczki "Apollo", który pozostanie w porcie jeszcze jeden dzień.

Admiral I. B. Blyke wydal 17 bm. pogodne przywołanie na czesć admirała M. Denny i oficerów okrętów brytyjskich. W tym samym dniu M. Denny podpisał na pokładzie okrętu "Apollo" listy do niemieckich i przedstawicieli władz miejscowych.

## Przedstawiciele młodzieży jugosławińskiej w Warszawie

Przebywając w naszym kraju na zaproszenie ZG ZMP delegacja Zw. Ludowej Młodzieży Jugosławińskiej, pod przewodnictwem przewodniczącego w Warszawie zapoznawała się z odbudową i rozbudową stolicy. Członkowie delegacji zapoznawali się także w rozmowach z przedstawicielami ZG ZMP z niemieckimi problemami pracy wśród młodzieży w Polsce.

## Francja weźmie udział w pracach Zgromadzenia NZ

NOWY JORK (PAP). Według wiadomości agencji Associated Press, ambasador Francji w Waszyngtonie Couve de Fraurville oświadczył 16 bm., iż wyrocznie się Francji z udziałem w pracach Zgromadzenia Ogólnego NZ jest tymczasowe. Stwierdził on, że Francja weźmie udział w pracach Zgromadzenia „o ile to będzie możliwe w jak najkrótszym czasie".

## O rozwój spółdzielczości w rolnictwie Uchwały Plenum KC KP Chin

PEKIN (PAP). Od 4 do 11 bm. odbyło się VI (rozszerzone) Plenum KC Komunistycznej Partii Chin.

Porządek dzienny Plenum obejmował: 1) powzięcie uchwały w sprawie spółdzielczości w rolnictwie; 2) omówienie i powzięcie uchwały w sprawie zwolnienia VIII Zjazdu Komunistycznej Partii Chin.

Pierwszego dnia obrad Plenum, po zapoznaniu przed przewodniczącym KC KPCh Mao Tse-tung, w imieniu Biura Politycznego KC przemawiali: członek KC KPCh Chen Bo-da oraz członek Biura Politycznego KC KPCh Teng Siao-ping, omawiając poszczególne punkty porządku obrad.

W dyskusji przytoczono przykłady młodzieży jugosławińskiej odwołującej się do politycznej organizacji, w tym do kierownictwa tym nowym, potężnym socjalistycznym ruchem mas.

Uroczysty dyskusji umożliwi również to należyć uwzględnić w dziedzinie przemysłu, handlu, kultury, nauki, ochrony zdrowia, wojskowości, polityki i usług społecznych. Członkowie politycznej organizacji partii, zw. zaw. organizacji kobiecych i młodzieżowych oraz innych organizacji masowych, aby niezaprzeczyć przyczynić się do potężnego rozwoju ruchu na rzecz spółdzielczości rolnictwa.

Na posiedzeniu końcowym Mao Tse-tung podsumował dyskusję, po czym Plenum jednogłośnie powzięło "Uchwałę w sprawie spółdzielczości w rolnictwie", komitując zwołanie VIII Zjazdu Komunistycznej Partii Chin" oraz zatwierdziło "Regulamin wyborczy i liczbę delegatów na VIII Zjazd Komunistycznej Partii Chin". Plenum uchwaliło podstawy projektu "wznowienia statutu spółdzielczości" produkcyjnej, w tym w rozwoju w toku stosowania go w praktyce, jak również postanowiło przekazać ten projekt do rozpatrzenia przez Radę Państwową. Członkowie politycznej organizacji partii, Komitet Ogólnokrajowy Zgromadzenia Przedstawicieli Ludowych.









